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POLITIKAI NAPILAP

Gróf Tisza István miniszterelnök.
— Irta: Mikszáth Kálmán, —

Az a zavaros helyzet, melybe a magyar 
parlamentarizmus jutott, rosszabb a khaosznál. 
Megyünk, megyünk egyik hínárból a másikba és 
még azt sem látja biztosan a legélesebb állam­
férfin szem sem, hogy befelé megyünk-e még 
mindig, vagy már kifelé? Csak imitt-amott 
akadnak világosabb pontok e rettenetes tévely­
gésben, bizonyos stácziók, honnan a kibonta­
kozás némi valószínűsége dereng.

Széli Kálmán reszisztencziája, gróf Tisza 
István júniusi kísérlete a házszabályok szigo­
rúbb értelmezésével, meghiúsultak. Khuen-Hé- 
derváry Károly gróf próbálgatásait közbejött 
szerencsétlen inczidensek: a Szapári féle vesz­
tegetési ügy, a chlopyi parancs és a Körber 
szónoklatai megbénították. Taktikai hibák is es­
tek kétségkívül. Kedvező helyzetek nem aknáz­
talak ki. A mit szerdán kellett volna megcsi­
nálni, szombaton csinálták meg, a mikor már 
nem volt hatása.

így vált a helyzet egyre kuszáltabbá és re­
ménytelenebbé, az obstrukczió magas lángokban 
csapkod fel, a közönségnek egyre szélesebb ré­
tegeit lepi meg a láz, magát a guvernementális 
pártot is már-már megrendíti a nagy ország­
bontó mozgalom, egységében repedezni kezd s 
vezérei közt kiüt a régi magyar betegség : ver­
sengés és belső intrikák akadályozzák a kibon­
takozás erőfeszítéseit.

E pillanatban úgy itthon, mint Becsben,

Pasárnapi lenéi.
Azzal a benyomtatott papírlappal, a mely 

Guttenberg kézi sajtójából elsőnek került ki, a 
nyomtatott papiroslapok rengeteg áradata indult 
meg. A rotácziós gépekből dübörögve tör elő a 
folyam, egyre szélesebbre, mélyebbre és Taga­
dóbbra dagadván.

A folyam itt nálunk elapadt. Először egé­
szen, azután meg vékony erecske csörgedezett 
elő a sztrájk zsilipje mögül: szóval hárman csi­
náljuk annak az újságnak, a melyet csinálni ' 
szoktunk — a felét.

A folyam elapadt. Először is a malmocskák 
szüntették be működésűket, a melyeket az ár haj­
tani szokott: a hírnév, a reklám kis malraocs- 
kái. Szünetelnek az események is, mondta egy 
kollegám. Valóban, az események eltevődtek, 
félrerakattak naftalinba, jobb időkre, mikor a 
nyomtatott sorok bővebben telnek és a szónokok 
beszüntették vagy redukálták magukat. Továbbá 
egynémely ember — hát most tessék legény- 
kedni — gúnyosan végigmosolygott bennünket: 
fegyvertelen katonák az előőrsön.
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csak két mód kecsegteti már sikerrel a gon­
dolkozó elméket: vagy egy erősebb többség, 
vagy egy erősebb államférfi. (A király azt gon­
dolja magában, legjobb lenne a kettő együtt.)

E vezérgondolatnak a folyománya a kilen- 
czes bizottság munkája, mely egyöntetű prog­
ramul alá hozta a többséget és Tisza István 
gróf megbízatása, ki e progratnmot összhang­
zásba hozta a korona szándékaival.

A fölszisszenés, melyet megbízatásának 
hire az obstruálóknál és azok titkos barátjainál 
mindannyiszor okozott, legjobban mutatja, hogy 
az igazi férfi érkezett meg.

Tisza István most negyvenkét éves (1861- 
ben született) s ereje legteljében van. Két tün­
dér pajkoskodott bölcsőjénél, incselkedve egy­
mással. hogy ajándékaikat ellensúlyozzák. Nagy 
nevet örökölt, ez majd előre viszi. De e 
névhez odatapadt egy tizenöt évig tartó kor­
mányzás minden népszerűtlenségé, — ez majd 
nem ereszti előre. Hatalmas államférfim tehet­
ségekkel halmozta el az
hideg, barátságtalan modort adott nekik hozzá- 
jok a másik. Lángoló hazaszeretetei oltott bele 
az egyik, de belecsöppentette a frázisok iránti 
utálatot a másik, — s minthogy a színhely 
olyan ország, ahol a frázisok uralkodnak, a ha­
zaszeretetnek, mely nem a tömegek fantáziáját 
szolgálja, hanem csak a hazát, nincs keletje.

Különben e bölcső, amely fölött a két 
versenyző tündért képzeljük, nem altató mesék 
és dajka-dalok közt, hanem ugyszólva politikai 
diskussziók zaja közt rengett. Atyjának szerep-

nagy

A gúnyos mosolygás nem bántott. De bán­
tott más. Kiderült, hogy nem dolgozni nem jó, 
hogy a pihenés, a miért mindig sírunk, nem 
nekünk való és a legfőbb jó valóban nem az 
isteni, az édes, a lazzaroni-semmittevés. Meg­
lepetve, pirulva vallottam be magamnak csak: 
hiszen én szeretek dolgozni, írni, verekedni és 
nekem az az élet kell, a fárasztó, a viharos, a 
csendesen ölő, nem ez a nyugodt, csodás és 
hosszú.

Most együtt vagyunk még: Sas Ede, aki 
arról álmodozik, hogy nemsokára mégis csak 
procul negotiis fog gazdálkodni és irogatni, Pálff'y 
Béla, a kedves, okos pap, a kinek a beszéde és 
a gondolkozása csupa férfi-erő, meggyőződés és 
formás eredetiség és a többiek mind. De már 
nem tart sokáig.

Három nagy tábor katonái, eclaireur-jei, 
harczoló előőrsei összegyülekezhettek egy iuöre 
közös fedél alatt, jó is, kényelmes, kedves és 
érdekes ez a pihenő, de csak ki újra. Feszes a 
mozgás igy, a kar tunya és a hangos szó tiltva 
van. A lombik szűk. A forró idea, a vélemény, 
a meggyőződés szétröpiti, ha soká forr benne.

HŰK»

lése az ő születésénél kezdődik és eltart 
egész férfikoráig. Semmikén sem közömbös po­
litikai egyéniségének kialakulására az esemé­
nyek sorrendje, amint az a szülői háznál mu­
tatkozik. A népszerű Tisza Kálmán, a balkö- 

i zépi vezér idejében, még gyermek, mikor még 
I a népdal zengi a Tisza nevét; mire tudni kez- 
. di a világot, akkorra már a közvélemény mint 
: ellenfél jelentkezik a Tisza-portán s ennek a 
. nyoma megvan a Tisza István lelkében.

Mihelyt elvégezte tanulmányait, a parla- 
; mentbe vágyik. Jó hir előzi meg, mint egykor 
■ Deák Ferencz értekezését s ez a hir igazolást 

nyer, midőn a csinos, szikár ifjú megjelenik 
i apja mameluk-táborában 1886-ban, mint Vízakna 

képviselője. A teljes ifjúság hamvával arczán, 
már is komoly, valami sajátszerü borongás ül 
világos kék szemeiben. A keleti faj bizonyos 
méla szomorúsága

Nem volt benne semmi abból a nyegleség­
ből, mely a hatalmi pozicziókon állók hozzá-

egyik tündér, de__ tartozóit jellemzi, egyszerű volt minden prae-
tensio nélkül, mintha egy köznemesi kúriáról 
jönne, — de viszont hideg volt, nem pajtás- 
kodott, nem forrt össze teljesen az itt őgyelgő, 
adomázgató és szavazgató urakkal. Öreg ma­
radt, az öregeknél is öregebb. Nem voltak vele 
megelégedve a generális hívei, — bár mente­
gették, hogy azért ilyen, mert többet tud ná- 
luknál. Pedig bizony azért volt ilyen, hogy keveseb­
bet tudott nálukná). Nem tudott tetetni. Annyira 
incarnatiója az igaznak, hogy még egy mosolyt, 
egy szemernyi nyájasságot se bir mutatni kedve

Majd megy vissza nemsokára mindegyikünk 
a maga újságjához: a kedveshez, az unotthoz, 
aki után eped az ember, ha elválasztották tőle.

Újság, betűkbe szorított tündöklő világos­
ság, aki egyszer rabszolgádul szegődött, de ne­
hezen gyógyul ki ebből a sírig tartó, gyilkos 
szerelemből. Nehéz lesz neked jó poéta pro­
cul neijotiis rózsafát ojtogatni, a rózsa illa­
tánál drágább és kedvesebb a nyomdafestéké 
és a lombsuttogásért nem cserélem el a telefon 
gyilkos csilingelősét.

Hiába minden, a ki hívéül szegődött, el 
nem hagyhatja az újságot, a legtelhetetlenebbet 
a szörnyetegek, a legédesebbet a szeretők kö­
zül. Eddig pihentünk és béke volt. De — ugy-e 
— jöjjön a munka, a harcz, az izgalom. Küz­
deni akarok a magam hitéért, győzni akarok, 
viszem a fejemet, hogy beverjék érte és megha­
lok érte.

És én nem akarok hosszú életű lenni e 
földön — én újságot akarok írni.

B. L.

FÁBRY TESTVÉREK 
nagy áruháza ===== 
Nagyvárad, Oiaszi, Fö-utcza.
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ellon. Ez a fiatal ur az igazi arczával jár itt a 
lárvák birodalmában. Majd megváltozik, remél­
ték. De Tisza István olyan fából van, a ki 
eltörhet, de megváltozni nem képes.

Igénytelen thémáknál szólalt fel az első 
időkben, a földmivelésügyi tárcza részletkérdé­
seinél. Elegáns-alak mint szónok, megnyerő 
gesztusokkal, melyek csak az egyik kéz kimért, 
kerekded mozgására szorítkoznak. Hangja kelle- 
metes csengésű, minden modulatióra képes, de ■' 
ő csak a beszélgető skálában használja ; semmi | 
declamatió, semmi pose, csak ritkán rezeg meg i 
rajta némi melegség, de ezt is mintha restelné, i 
hirtelen abba hagyja. Előadása a puritánságig l 
egyszerű, világos és tömör. Csak épen annyit 
mond, a mennyi szükséges, hogy megértesse 
magát. Hatni nem akar, csak meggyőzni. Be- I 
szédei mögött látszik a széles háttér, melyből I 
az érveket kihasogatta. Némely nagy szónokok 
beszédjei is azt a hatást teszik, mintha egy ■ 
nagy zsák oldódik meg s abból minden kiesnék, 
a mi benne volt. A Tisza István beszédjei 
ellenben olyanok, mint az eső, mely a felhők­
ből aláhullt, de a jó Isten tudja, mennyi van j 
ott még, a mi leeshetett volna. Rokonszenvesebb, 
mikor beszél, mint mikor nem beszél, mert 
minden aplomb, minden rátartiság nélkül teszi ; 
meg észrevételeit, olyan modorban, mintha nem i 
fektetne rájok súlyt. Beszédközben nagy lélek­
jelenléte van, megzavarni nem lehet, gyorsan I

elnökké lenni, féltvén őt a lejáratástól, ö Fel­
sége szokatlan határozottsággal szóit közbe :

— Egy olyan férfiú, mint Tisza István, nem 
járhatja le magát.

Már akkor is a házszabályok komolyabb ér­
telmezésének kívánatossága vetette fel a Tisza 
István nevét, már a király akkori megjegyzésé­
ben is benne van a motívuma a négy év után 
bekövetkező júniusi megbízatásnak, melyet a 
közvélemény félreértett, — azt vevén zokon, 
hogy Tisza István engedmények nélkül vállal 
kozott. De Tisza egyenletes maradt ; Tisza egy­
szerűen a parlamenti többség akaratának vég­
rehajtására vállalkozott, mint a hogy most is 
azt teszi. Csakhogy akkor még a többségnek 
nem volt akarata — katonai programmja.

Csak ama rövid napokat véve is, a mióta 
deszignált és kinevezett miniszterelnök, olyan 
rátermettséget a kormányzásra, nehéz kérdések 
kibontására annyi Ítélő tehetséget, erélyt, bá­
torságot, önállóságot tanúsított, hogy egész bát­
ran ki lehet mondani : ,Egy olyan valaki érke­
zett meg, a kit nem annyira a király küldött, 
hanem a gondviselés.*

Nagy gondok, roppant feladatok várnak rá, 
sok küzdelem, a sötétség összes szörnyei meg­
mozdulnak . . . Hanem talán ébren lesz a libe­
rális világ is és észbe veszi, komoly fontolóra 
veszi, — hogy az utolsó gyertyaszál világit.

csatornázást közköltő-emelés nélkül megválód 
tani.

A terv maga Columbus tojása. Tudvalevő 
dolog, hogy minden háztulajdonos ma köteles 
bizonyos összeget klozett-takaritás czimén fizetni 
a mit pedig — ha a város csatornázva volna 
— nem kellene fizetnie. Nos tehát, a csatorná­
zás létesítése esetén a város a klozett takarí­
tási összeget, a mit most a háztulajdonosok a 
magánvállalkozónak fizetnek, kivetheti csator­
názási díj czimen. Váradon ez idő szerint mint­
egy 3000-re tehető a házak száma. Ez a 3000 
háztulajdonos alighanem megfizeti egy év lefor­
gása alatt azt a 81,000 koronát, vagy ha eny- 
nyit nem, legalább megközelítőleg ennyit. A 
külömbözetet kivetheti a város csatornázási dij. 
ban, mert minden háztulajdonos szívesen fizet 
magasabb csatornázási dijat, mint alacsonyabb 
klozettisztitási költséget. Szóval a csatornázást 
meg lehet csinálni egy fillér közköltőemelés 
nélkül. De ha kellene mégis valamelyes áldo­
zatot hozni, akkor is az ebből származó teher 
nagyon csekély lesz, különösen ha a csatorná­
zás óriási közegészségügyi előnyeit veszszük te­
kintetbe. Mindebből pedig az tűnik ki, hogy jó 
gazdálkodással, beosztással és körültekintéssel 

I sokszor többet lehet elérni, mint sok pénzzel 
és hogy lehet haladni újabb teheremelés néL 
kül is.

válaszol a közbeszólásokra és ha kell, tud 
élesre köszörült szavakat találni. Különben nyu­
godt és hideg, — csak a szemhez vezető 
idegek alig észrevehető rángása jelzi, hogy apja 
történelmi 
elmaradni.

Tisza 
lata, mert 
mint Horváth Boldizsárnak, nincs humora, mint 
Eötvös Károlynak. Lim-lom az első, gyöngy az 
utóbbi, de tökéletesnek egyik se mondható. Az 
idegen hajaknak a férfiak fején épen úgy ki 
kellett menniök a divatból, mint azoknak a 
hajaknak, a melyek közé igaz gyöngyöt fűztek 
a régiek. Az igazi haj az, a mi közt semmi 
sincs, maga van a haj. Az igazi parlamenti 
előadás is csak az lehet egyszer, mely nem 
cziczomáz, csak megvilágít.

De ha kicsi kérdéseket választott is eleinte 
gróf Tisza István beszédanyagnak, a folyosón 
vagy a klubban beszélgetés közben nagy elő­
szeretettel formált véleményt minden felmerülő 
esetben s ez oly okos volt, hogy szükségképen 
nem lehetett népszerű.

Eszméi, nézetei és tervei lassan-lassan nem­
zeti szükségletté váltak s ezzel egyre nőtt te­
kintélye, de a mint a kereszténység egyik szent 
alakjáról állítja a legenda, hogy a palástja vele 
együtt nőtt, az ő tekintélyével is együtt nőtt az 
ő népszerűtlensége.

Mindegy, mégis a vezérek helyére jut. Nem 
az az ember, a kit ellehet dugni. Sőt minden 
szögletből mindjárt ő látszik. Már a Bánffy-féle 
obstrukczió idején a Szilágyi leköszönése utáni 
nehéz napokban ö a legalkalmasabb a ház 
elnöki méltóságára, de ezt megakadályozzák 
barátjai.

A király már akkor tudott felőle, látta mi 
lakik bene (a király szeme jó,) s a mint jelenti 
Bánfiy Bécsben, hogy barátjai nem engedik 

UJ ÜZLET.

pislogása, ha késik is, nem fog

István szónoklata a jövő szónok­
természetes. Nincsenek floskulusai,

Csatornázás — ingyen.
Nagyvárad, nov. 7.

(JDr.) A közköltő emelést a közgyűlés nem 
engedi. A hangulatból kivehető, hogy Nagyvá­
radon jó sokáig nem fogják emelni a pótadót, 
mert egy adóemelést megszavazó törvényható­
sági bizottságnak alighanem bizalmatlanságot 
szavaznának a polgárok. Most tehát le kell ten- 

} nünk arról, hogy a megkezdett haladást foly­
tassuk, mert hiszen a haladáshoz pénz kell,

• pénz pedig nincs. A jó nemzetgazda azonban 
tudja, hogy a gazdálkodáshoz nem elég a pénz,

I mert azt el lehet költeni, a nélkül, hogy láttatja 
| lenne. Sokkal fontosabb az, hogy a pénzt jól 
| használjuk fel. Balgaság volna azt állítani, hogy

Nagyvárad városának nincs pénze. Igaz, uj se­
gédforrások nem nyithatok, de a meglevőt jól 
felhasználni, okszerűen beosztani, ez a helyzet 
titka. Ha valaki úgy hirtelenében előállana a 
tanácsnak azzal, hogy Nagyvárad város csator­
názását megcsinálja a nélkül, hogy az a város­
nak egy fillérjébe kerüljön, alighanem bolond­
nak néznék. Mert hiszen nagyon jól tudjuk, 
hogy a csatornázás közel két millió korona be­
fektetést igényel s hogy ezt az összeget köl­
csön utján kellene fedezni. Elő kell állani tehát 
a honmentő eszmékkel és ezek között nem 
utolsó az, hogy hogyan lehet a csatornázást in­
gyen megcsinálni.

Mindenekelőtt tegyünk egy kis számítást. 
A csatornázás belekerül az előzetes költségve­
tések szerint 1,800.000 koronába. Ha ezt az 
összeget amortizácziós kölcsönre vesszük fel 
úgy 4 és fél százalékos annuitással az évi tör­
lesztés 81,000 koronát tenne ki. Ez volna tehát 
az az összeg, amit az évi költségvetésbe beil­
leszteni kellene s a mi a közterheket mintegy 
tizenhárom százalék közköltővel emelné. No de 
mi reczipét akarunk adni arra, hogyan lehet a

Az uj kormány
Nagyvárad városához.

Tisza István gróf és minisztertársainak be­
köszöntő levele tegnap érkezett meg Nagyvá­
rad közönségéhez. Az uj kabinet bemutatkozó 
irata a régi sablonos vágású és mint mindig, 
a törvényhatóság támogatását kéri. Hangzik pe­
dig a leirat a következőképpen:

Ö esász. és ap. királyi Felsége — gróf 
Khuen-Héderváry Károly valóságos belső titkos­
tanácsos urnák és hivatali elődömnek miniszter­
elnöki állásáról való lemondása következtében, 
folyó évi november hó 3-án kelt legfelsőbb 
kéziratával engem magyar miniszterelnökké leg- 
kegyelmesebben kinevezni s előterjesztésem 
folytán ugyanazon napról kelt legfelsőbb elha­
tározásával Lukács László urat pénzügyi, Piósz 
Sándor urat igazságügyi miniszterévé legke­
gyelmesebben újólag kinevezni, illetőleg ezen 
eddig is viselt állásaikban megerősíteni, to­
vábbá Hieronymi Káro’y országgvülési kép­
viselő urat kereskedelemügyi, Cseh Ervin 
képviselő urat hovát - szlavón - dalmátországí 
tárczanélküli, Berzeviczy Albert országgyűlési 
képviselő urat vallás és közoktatásügyi, Talián 
Béla országgyűlési képviselő urat földmivelés­
ügyi és Nyiry Sándor cs. és kir. vezérőrnagy 
urat honvédelmi miniszterévé legkegyelmeseb­
ben kinevezni, engem pedig egyidejűleg a bel­
ügyminisztérium vezetésével, valamint a leg­
magasabb személye körüli minisztérium ideig­
lenes vezetésével legkegyelmesebben megbízni 
méltóztatott.

M'dőn erről a törvényhatóságo* uj állásom 
elfoglalása alkalmával ezennel értesítem, egy­
úttal azon várakozásomnak adok kifejezést, hogy 
úgy engem, mint miniszter társaimat legkegyel" 
mesebb Urunk Ö Felsége bizalma által elénk 
tűzött feladatainak megoldásában, törvényes 
hatásköréhez képest, hazafias buzgalommal és 
erélylyel támogatni fog.

Budapesten, 1903. évi november hó 4-én.
Tisza.

UJ ÜZLET.

SÁMUEL
üzletvezető vezetése alatt

KASSOVITZ FÜLÖP
czég Zöldfa-utcza 36 szám alatt

egy minden igényt kielégítő
Férfi
Fiú és
Gyermek

fiók üzletet nyitott,
Huba megrendelések olcsón és jutányosán 

vallaltatnak mérték szerint

Amidőn legjobb, saját gyártmányú s az egész ország­
ban hírnévre szert tett kész férfi és gyermekSltS- 
nySket, felöltőket, ragián ulster és sportkabátokat, szőr­
meárukat és utazó bundákat megvételre ajánlom, biztosí­
tom an. é. vevőközönséget, hogy telthnő olcsó és 
kitilníí árnhn mindenütt megelégedést fognak kelteni.

B. látogatási kér
..... . Kassovitz Fillöp
mOiuÍ.-.-Ui Stirn íllll, ’íESlb'Jn« fiók-üzlete Zlldfa-u. 36



Or míí ii I •
Az elnökválasztás napja.

Budapest, nor. 7.
(Saját tudósitónktól.)

Az elnökválasztás napja a mai és a pártok 
ivílatkozásáé. Az elnökválasztástól meglepetést 
nem vár senki, a szabadelvüpárt jelöltjeinek 
megválasztása iránt kétség nem merül fel s 
tudja mindenki, hogy még a mai ülésen 
elnökké lesz Perczel Dezső, alelnökké Jakabffy 
Imre. Késedelmeskedve és lassabban gyűlnek 
a honatyák a Házba. Egyáltalán úgy látszik, 
hogy csakugyan csöndesebb időkre virradtunk. 
Harczi zaj nem veri föl a folyósókat, csöndes 
trefáiózás hangzik itt is, ott is, jönnek a hét­
köznapok, a munka napjai.

Uj indemnitás.
Az ülés elején Dániel Gabor elnököl s az 

elnökválasztást ö vezeti.
Lukács László bejelenti, hogy a múlt kor­

mány alatt beadott indemnitási javaslatot vissza­
vonja és e helyett uj javaslatot nyújt be, mely­
ben a kormány ez év deczember 31-eig kér 
mdemnitást. (Helyeslés.)

Az elnök választás
Most kövatkezik az uj elnök és alelnök 

megválasztása. A szavazás szavazó lapokkal 
történik, amiket egy urnába kell bedobni. Ester­
házy Kálmán olvassa a névsort és Dedovits 
György a távollevők névsorát. Előssör az elnökre 
szavaznak, azután az alelnökre. Egymás után 
járulnak a honatyák az urnához, azután siet­
nek ki a folyosóra, a hol most mozgalmas az 
élet. A kormánypárt Perczel Dezsőre adja sza­
vazatát, mig az ellenzék nem szavaz 67-es 
alapon álló politikusra, — üres szavazólapot 
dob az urnába.

Féltizenkettökor ér véget a szavazás. A 
szavasói apókkal telt urnát felviszik az elnöki 
emelvényre, hol Dániel alelnök a jegyzők segít­
ségével összeszámlaija s szavóczédulákat. Dél­
felé hirdeti ki az eredményt. Megtelnek a padok, 
nagy figyelemmel hallgatják az enunciatiót,

Dániel alelnök: Beadatott 187 szavazat, 
ebből 158 szólott Perczel Dezsőre (Kiáltások : 
Éljen Perczel!), 24 szavazóczédula üres volt, 
5 czédula pedig külön egyesekre szólott. E zerint 
Perczel Dezsőt a képvisclöház megválasztott el­
nökének jelentem ki.

Harsány éljen zug fel a jobboldalon.
Dániel alelnök fo ytatólag bejelenti, hogy 

a választás eredménye ö felségéhez is fel fog 
terjesztetni és ezzel az ülést öt nerczre fel­
függeszti.

Szünet alatt Gajári Gézától megtudjuk, 
hogy kinek szólt az öt külön-külön egyesekre 
adott szavazat. Perczel Dezső 158 szazazatán 
kívül 2 szavazatot kapott Gabányi Miklós, 1-et 
•Apponyi, 1-et Ballagi Géza és 1-et Thaly 
Kálmán.

— No lám —jegyzi meg a folyosói viczcz 
— Perczel után Gabanyi kapta a legtöbb sza­
vazatot.

A tiz perez szünetnek vége, a villamos 
csengő végigberzeg a folyosón.

Perczel elnök bemutatkazáza.
Ismét megtelnek a padok. Egyszerre felhar­

sog az éljen, fekete bársony, aranytól ékes 
diszmagyarban vonul fel Perczel Dezzö, az uj 
elnök az elnöki emelvényre. A meghatottság és 
izgalom megérzik hangján.

Perczel Dezső elnök : Tisztelt Ház ! Midőn 
nagy köszönettel fogadom a tisztelt Ház bizal­
mát. be kell vallanom, hogy a legellentétesebb 
érzelmekkel foglalom el e széket, hiszen elfo­
gulttá tesz, hogy oly férfiú az elődöm e székben, 
mint gróf Apponyi Albert . . .

A baloldal hosszas, zajos éljenzésbe kezd. 
A jobboldal is éljenez. Belesüvit az éljenbe 
Hock János hangja, a mint az elnöki emelvény 
felé kiált.

— Azért kellett Apponyinak elmennie, hogy 
ön jöhessen.

A jobboldal lehurrogja Hockot, parázs 
lárma van, Perczel megint az elnöki csengőhöz 
nYuh 'gy aztán csönd lesz.

Perezel Dezzö elnök folytatja beszédét: Oly 
előd után, mint Apponyi Albert, a kinek kivá­
lósága előtt fejet hajtok én is. őszintén t ant a 
kétség, meg fogok-e tudni felelni u kötelessé 
geimnek.

— . . és a minisztere Inöknek! — Kiált 
közbe egy ellenzéki hang.

Perczel elnök: Egy zer mar voltam elnöke 
a Háznak. Annái nagyobb örömmel tölt el, hogy 
most másodszor is felém fordul a bizalom. 
Mint akkor, úgy most is. azt a fogadalomszerü 

. kijelentést teszem, hogy az ország törvényei és 
a házszabályok alapján fogok állani, a hazasze­
retet, az alkotmányszeretet és a király tisztelet 
fogja sugallani tetteimet és részrehajlatlanság, 
pártatlanság fogja irányítani működésemet. (Ál­
talános helyeslés.) Főtörekvesern lesz, hogy a 
házszabályokat megtartsam és megtartassam. 
(Zajos helyeslés.) De működésem csak úgy lehet 
sikeres, ha mindenki támogat tisztemben. Erre 
kérem a tisztelt Házat, én pedig megígérem, 
hogy a mit itt kijelentettem, komolyan meg is 
tartom. Ajánlom magam jóindulatukba.

Ismét a jobboldat kapott bele a harsogó 
éljenbe, de most már a baloldalon is a tetszés 
morajlott.

Az első >b«tlás<
Perczel Dezső leült, elfoglalván az elnöki 

széket, megrázta a csengőt és belefogott mű­
ködésébe. „Botlás“-sál kezdte. így szólott i 

i ugyanis:
— Tisztelt ház. A napirend szerint most 

következik Tallián Béla lemondása folytán az 
■ alispán . . . az az . . . alelnök választása.

Kedves derű hullámzott végig az egész há-4, 
i zon. Perezel elnök nyelvbotlásbó! alispánt inon- 
i dott alelnök helyett.

— Soha nagyobb botlást el ne kövessen! ; 
: — hangoztatta a békülékeny hangulatú el- ( 
1 lenzék.l

Az alelnök választás.
Ezzel megkezdődött az alelnök választás, 

ugyanoly módon történt, mint az elnökválasztás. ,
Szünet után már polgári feketekabatban 

foglalja el ismét Perczel Dezső az elnöki szé­
két s kihirdeti, hogy 181 szavazatot adtak be, 

i ebből 153 szavazatot kapott Jakabffi Imre : Ja- 
kabffi tehát a Haznak megválasztott alelnöae.

! (Éljenzés a jobboról.) Az elnökségben történt e 
' változást Ö felségéhez is fel fogják terjeszteni.

Kossuth a kornaány-programmról.
A napirend szerint most következeit a 

miniszterelnök programmjához való hozzászólás. , 
Kossuth Ferencz szólal fel elsőnek.

Kossuth Ferencz : A függetlenségi párt ; 
i minden 67-es kormány ellen elvi alapon küzd, I 
: Az uj kormány is ezen az alapon áll, pedig | 
' ez az alap sikamlós és csak lefelé vezethet.

A jelen kormány iránt bizalmatlanabb szóló és 
I pártja, mert ez tovább ment a magyar nemzet 

jogának félre magyarázásában, helyesebben jo- 
| gának feladásában. (Úgy van ! — balról.) Vi­

tatja ezután, hogy a felségjog a nemzettől ered.
A magyar nyelvhez való jogot nem szabad 
feladni, mert ez egyértelmű az öngyilkossággal.

! A felségjog az 1867. XII. törvény 11. szakaszá- 
I ban gyökerezik és hogy most a király más 

felfogáson van, az az ridegen tanácsosoknak : 
tulajdonítható. A felségjogok tekintetében is áll 
a kormány fele őssége. Ennek a felelősségnek

I következtében bukott meg a Khuen-Héderváry 
kormány. Az országban kidomborodott egy 
hagyományos akarat, mely szilárdan megáll 
a sziklaként felmeredő akadályokkal szemben 
s mely nem vesz tudomást arról, hogy a király 
már előzetesen vetőjogát gyakorolta. A jogfel- 
adás maradjon csak a Lloyd-klubban.

Báró Kaas Ivor: Szabadelvű gyalázat.
I (Nagy zaj. Elnök csönget.)
i Kossuth Ferencz: A függetlenségi párt 

küzdeni fog mindig a 67-es törvény ellen a
: mig az önálló Magyarország korszaka be nem 

fog következni. A miniszteinök programmjára 
térve rá, kifogásolja, hogy előbb a főrendiház­
ban mondta el.

Kossuth Ferencz kijelenti, hogy Tisza 
István gróf pénzügyi fejtegetéseit helytelenek­
nek tartja, mert rontja az állam hitelét.

— Börzemanöver, szól közbe balról valaki.
Molnár Jenő: A miniszterelnök a contre- 

mlne-ben van. (Élénk mozgás,)

Kossuth Ferencó folytatja beszédét. Kérdi, 
hogy ba már a hadseregben ' nem érvényesít­
hetjük a magyar nyelv jogait, miért nem érvé­
nyesíti a kormány azon a téren, a melyen 
nincs akadály : népiskolákban. Hiszen 2190 nép­
iskolában nem tanítanak magyarul.

Vlád Aurél közbekialt : Azt Biharmegyében 
mondjak a román vaiasztóknak, Belényesen. 
Felkiáltások a szélsőbalon : Meg is mondjuk.

Kossuth a miniszterelnök beszédét kortes­
beszédnek tartja. Felsorolja a függetlenségi párt 
újabban támasztott és ismert követeléseit. Az­
után igy szól : Remélem, hogy a miniszter­
elnök belátja e követelések szükségességét és 
kedvező választ fog adni. Legyen ez fénysugár 
abban a sötétségben, a mely hazánkra borult, 
(Éljenzés és taps a szélsőbalon )

Tisza személyes kérdésben.
Tisza István gróf miniszterelnök kért sze­

mélyes kérdésben szót. Kossuth beszéde köz­
ben, úgymond, melyben felhozta, hogy az ő 
beszéde roszhatást tett a pénzvilágra, a baloldalon 
azt kiáltotta valaki, hogy á miniszterelnök con- 
tremin akar lenni. Aki ezt kiáltotta, nem tudta 
mit beszél, mert nem tételezi fel. bogy becsü­
letes emberrel számben ily gyanúsítással élje­
nek. Kaas Ivor szólalt még fel személyes kér- 
désbeo ; a vitat ezután hétfőre halasztották.

ff ÍREK
A kolozsvári szedők sztrájkja.

Kolozsvár, nov. 7.
(Saját tudósítónktól.) Ez idő szerint kin­

cses Kolozsvárott sem jelenik meg újság. A 
szedők oly túlságos követelésekkel állanak elő, 
hogy azokat a nyomdatulajdonosok nem telje­
síthetik, hacsak egyenest a tönkrejutásba nem 
akarnak rohanni. Azaz, a régi lapok nem je­
lennek meg, de felbukkant az utczasarkon egy 
ravasz kis lap, a mely a Kolozsvári Napló névre 
hallgat és 4 iTtlérnyi áron hozza közelebb a vi­
lág eseményeit a kolozsvári közönséghez. A 
lapot a sztrájkoló szedők szedik, a mint beval­
lották — ők maguk. Sőt egy-egy sztrájkoló 
szedő kolportálja is.

— Ki szedi a lapot ? kérdezte az egyik 
árusítótól egy arra járó ur.

— Magam szedem, felelte a jókedvű bér- 
harezos legény.

— Hát Ön nem sztrájkol ?
— Sztrájkolok én, de — magamnak azért 

szedek.
A sztrájkolok nyomdát is szereztek igen 

kedélyes módon. A sztrájk előtt ugyanis egy 
kolozsvári nyomdatulajdonossal abban állapod­
tak meg, hogy a nyomdáját megveszik. Az üz­
letet november végére kötötték. Addig 100 ko­
rona foglalót adtak olyan kikötéssel, hogy a 
foglaló elvész, ha a kitűzött határidőben nem 
veszik át a nyomdát. A nyomdatulajdonos be­
lement és a fürge kis Kolozsvári Napló megje­
lenésének a jámbor alku a magyarázata. Az uj 
lap a sztrájkközlöny, ez az irodalmi pótkávé kü­
lönben első számában már igen hangulatos 
czikkekkel köszöntött be. Első czikkének czime ez:

Szamár, vagy gazember ?
Ezen a czimen adomát közölt, melyet 

Eötvös Károly mondott el a városnak ama tiszt­
viselőjéről, a ki a gázgyárral a szerződést meg­
kötötte. Az elevenség egyébként is végigvonul 
a kis sztrájklapon, a mely a kolozsvári közön­
séget megmenti az abszolút hitetlenségtől.

A kolozsvári nyomdatulajdonosok kartelt 
kötöttek arra nézve is, bogy semmiféle nyom­
tatványt sem készítenek. A szinlapot se nyomják 
Kolozsvárott, hanem Nagyváradon készítik és 
odaszállítják. És gyászjelentést sem készítenek, 
úgy hogy már csöndes részvétet sem lehet 
kérni, hanem meghalni is csak észrevétlenül lehet 
a sztrájk közepette.



* Tisza István gróf mandátuma. Bihar- 
vármegye központi választmánya héifőn, e hó 
9-én tartandó ülésén foglalkozik Tisza István ' 
grófnak képviselői mandátumáról való lemon- i 
dúsával és kitűzi az uj ugrai választás határ­
idejét. A választási mozgalomra a szabadelvű­
párt és az ellenzék is készül már. Az ugrai 
kerület szabadéi vüpártja ma délelőtt tartja je­
lölő gyűlését, a melyen a megyei párt részéről 
Hegyesi Márton alelnök vesz részt. Az értekez­
letre odautaznak Telegdy József, Papp Géza, 
Halász Zsigmond, Feilitsch Arthur báró, Szom- 
bathy György orsz. képviselők és Gajári Ödön 
volt orsz- képviselő. Itt említjük meg, hogy Ti­
sza István gróf Skerlecz Iván bárót Széli Kál­
mán ée Khuen Héderváry volt titkárját tar- , 
tóttá meg miniszterelnöki titkárjának.

* A szüret eredménye. A nagyváradi hegy- > 
község tegnap délután Molnár Imre dr. elnök- , 
lete alatt ülést tartott. A hegybírói jelentés 
megemlékezett az idei szüret eredményéről, mely 
szerint a váradi hegyen 11.546 hektoliter bor 
termett. Eladtak szüret előtt 1360 mázsa szőlőt, ]’ 
melyből tekintélyes részt külföldre szállítottak. | 
E szőlőmonnyiség ezer hold beültetett területen 
termett, mely még nem minden részben telje­
sen termőképes. A must hektoliterjének ára 
14—17 forint között váltakozott. A hegybírói 
jelentést minden részében tudomásul vették, ; 
majd a kisebb folyó ügyeket vették tárgyalás alá. ;

* Villamos világítás előkészítése. A városi 
villamos müvek felügyelő bizottsága tegnap 
délután tanácskozott a módozatok felett, hogy , 
a magánosok részére már november hó 15-én 
szolgáltassák a világitó áramot. Tekintettel : 
arra, hogy a váró» mint üzletfél szerepei a 
villamos magánvilágitókkal szemben, a felme­
rülő kérdéseket zárt ülésben tárgyalta a bizott­
ság. — Kapcsolatosan megemlítjük, hogy az 
utczai lámpákra már megkezdték a világító 
testek felszerelését s nagy erővel igyekeznek a 
munkálatok gyors befejezésén, hogy az utczai 
világítás próbáit még e hónapban megkezdhessék.

* A Jogászok vitaestéi. A nagyváradi jo­
gászegylet a nyári szünet után működését ismét 
megkezdi. Vitaestélyein megbeszélés tárgyává 
tehetők egyes jogi kérdések, ismertetés tár­
gyává tehetők a jogirodalom uiabb termékei s 
szívesen látja azt is, hogyha ez estéken az 
egylet tagjai jogeseteket vitatnak meg. Továbbá 
a bűnvádi perrendtartás s az uj perrendtartási 
és magánjogi törvényjavaslat egyes intézkedé­
seinek ismertetését és megvitatását is szívesen ! 
veszi az egyesület, mely felkéri tagjait, hogy e 
vitaesléken résztvenni, közreműködni s ebbeli 
szándékukat nálam, vagy dr. Baróthy Pál kir. 
alügyész urnái, az egyesület pénzrarnokánál, 
vagy dr. Váradi Ödön urnái, az egyesület titká­
ránál mielőhb bejelenteni szíveskedjenek. Ritoók 
Zsigmond kir. it. táblai elnök, mint a jogász­
egylet elnöke.

* A Körös megfertőzése. Öt év óta húzó­
dik már a bihar-szilágyi olajgyár ügye. Nagy­
várad városa ugyanis panaszt emelt a gyárte­
lepről a Körösbe bocsájtott szenyviz miatt, 
mert az Egeres patakon át a Körösbe jütó 
petróleum és vitriol-salak veszélyezteti a város 
vizmüvét. Többször tartottak helyszíni szemlét, 
vegyivizsgálatot, mig végre most első fokban 
határozott a városra fontos vízjogi kérdésben 
Aiiskolczy Ferencz dr. Biharvármegye alispánja. 
Engedélyt adott 50 jévre a részvénytársaságnak 
a szenyviz levezetésére, azonban elrendeli, 
hogy mindazokat a védelmi intézkedéseket,szü- 
rőmedenczét stb. köteles hat hónap alatt léte­
síteni, amelyeket a kultúrmérnöki hivatal szük­
ségesnek mondott, Hángoztatja az alispán in­
dokolása, hogy a szenyviz levezetése a Körösbe 
káros a közegészségre és a haltenyésztésre. Az 
uj szűrőkészülék hivatva van a fertőző anya­
goktól megtisztitani a kibocsájtott szenyvizet. 
Nagyvárad város ama két kívánságát, hogy i

még egy szűrőkészülék állíttassák fel, a gyári 
helyiségek padozata pedig betonból készíttessék, 
az alispán nem vette figyelembe, mert azokat 
feleslegesnek tartja. Az alispán határozata ellen 
Nagyvárad városa fellebbezést ad be a vár­
megye közigazgatási bizottságához.

* A Fehér-Kereszt egylet ma, vasárnap 
délelőtt 11 órakor tartja közgyűlését a város­
háza nagytermében.

* Az uj kormányról érdekes czikkeket 
és képeket hoz a Vásárnapi Újság ma meg­
jelenő száma. Fővárosi tudósitónk révén al­
kalmunk van az egyik czikket a kedvelt szép­
irodalmi újsággal egyidejűleg közleni.

* A Szigligeti-Társaság tegnap délután 
5 órakor választmányi ülést tartott, melyen Bodor 
Károly, Radó Ignácz, Sulyok István, Sas Ede, 
Böszörményi Géza, Adorján Ármin. Fehér Dezső, 
Winkler Lajos voltak jelen Ráül Ödön elnöklete 
alatt. A jelentések közt van Mártonfy Zoltán 
váraljai könyvtáros jelentése, amely a könyvtár 
szép gyarapodásáról és népszerűségéről szól. 
Hasonlókép örvendetes az újvárosi könyvtárról 
szóló jelentés, melyben Bodnár János könyvtáros 
a könyvtár élénk olvasottságáról számol be. 
A jelentéseket örömmel vették tudomásul s az 
elnök általános helyeslés közt mutatott rá, hogy 
e siker arra buzdítja a Társaságot, hogy legkö­
zelebb a kormány támogatásával a réti nép­
könyvtárt is fölállítják. Részvéttel emlékezett meg 
az elnök Kotunovics Sandor és Sipos Imre halá­
láról. Bejelenti az elnök, hogy a Társaság Szmre- 
csányi Pál dr nagyváradi püspöknél beiktatása 
alkalmából tisztelgett és jóiadulatát kérte, amit 
a püspök szép beszédben meg is Ígért. Jelentést 
tesz az elnök arról is, hogy a Társaság pályá­
zatán nyertes két színmű szép sikerrel került 
színre a Szigligeti-színházban s a szerzőknek a 
Társaság koszorút adott. — Elhatározták, hogy 
a Társaság a télen is felolvasó cziklust rendez, 
tavaszszal pedig valószínűleg újra nagyszabású 
képkiállitást csinál. Az első matiné november 
29-én lesz s azon Ágoston Péter, Bodor Karoly 
és Fehér Dezső fognak szerepelni. — Ezután a 
Társaság tagjaiul Keszler Edét és Dénes Sándort 
fölvették. Adorján Ármin indítványára elhatá­
rozták, hogy a Társaság Berzeviczy Albert drt, 
az uj közoktatási minisztert hivatalba lépése al­
kalmából üdvözölje s a felirat szerkesztésével 
az indítványozót bizták meg. —- Örvendetes tu­
domásul szolgált végül, hogy Sándoríly József, 
a nagyváradi színészet első meczenásának sír­
emléket helyreállították s a költséget társadalmi 
utón öszzegyüjtötték, ami az e czélra kiküldött 
bizottság elnökének, Hoványi Géza drnak az ér­
deme.

* Leszakadt menyezet. Cséffáról írják ne­
künk : .Neszaly László járási állatorvos házában 
tegnap a konyha fölötti menyezet leszakadt, 
még pedig olyanformán, hogy az állatorvos 
Demján János nevű kocsisa, ki épen zabot hor- 
hordott a padlásra, az omladékkai együtt a tá­
madt résen a konyhába esett, hol egy konyha 
bútordarabban a mellét oly súlyosan megütötte, 
hogy rögtön elájult. Dr. Engel Zsigmond járás­
orvos megvizsgálta a szerencsétlen áldozatot és 
mellhártya repedést konstatált A sebesült sú­
lyos betegen fekszik. Az épen akkor ott dol­
gozó napszámos, nem tudván mi okozta a nagy 
robajt, megijedt s úgy elszaladt, hogy máig sem 
jött elő.

* A kereskedelmi miniszter kihallgatásai 
Hieronymi Károly kereskedelemügyi miniszter 
általános kihallgatásait minden pénteken, dél­
után fél 5 órakor tartja meg. Jelentkezés aznap 
délelőtt 9—12 óráig. Legközelebbi kihallgatás 
folyó hó 13-án lesz.

* Ősöd Nagyváradon. Nemrégen uj üzlet 
nyílt meg a Fö utczán, Csathó Gábor és társa 
papirkereskedése. Az uj vállalat vezetői nagy 
ambiczióval fogtak munkához, azonban az üzlet 
felvirágoztatása nem sikerült s az üzlet csődbe 
jutott. Maguk a tulajdonosok kérték a csőd el­
rendelését s a törvényszék azt tegnap el is ren­
delte. Csődbiztos lett Rohm Jenő, tömeggondnok 
Adorján Eipil dr. Az üzlet aktívái 25000 koro­
nát, passzívei 28000 koronát tesznek ki.

* Szarvasmarha kiállítás Margittán. A 
biharmegyei gazdasági egyesület e hó 15-én 
Margittán díjazással egybekötött szarvasmarha 

kiállítást rendez. A kiállításon csak az érmihály- 
falvi és margittai járás vehetnek részt állatjaik­
kal a kiállításon s részesülhetnek a kitűzött ju- 
talomdijakban. Dijakat csak kis tenyésztők kan­
hatnak. Nagy birtokosok csak oklevéllel tüntet­
hetők ki. A kiállítás iránt a két járásban szép 
érdeklődés mutatkozik, a mi a kiállítás sikerét 
biztosítja. Akik a kiállításon részt óhajtanai 
venni állatjaikkal, azok a kiállítás napjáig ezen 
szándékukat jelentsék be a margittai elöljáró­
ságnál. A kiállításon résztvevők semmiféle dijat 
nem tartoznak fizetni.

* A kath. legényegylet ma vasárnap este 
tartja meg házi estéjét, ünnepélyes tagfölvétel- 
iel egybekötve. A tagfölvétel aktusa után több 
szavalat, monolog s zeneszám következik. Majd 
kevés szünet után kezdetét veszi a táncz.

* A magánbivatalnokok estélye. Kedves, 
hangulatos mulatságot rendezeti tegnap este a

i magántisztviselők egyesülete. A kedélyes estély 
haegversenynyel kezdődött, melynek első pontját 
Bodor Károly dr. ötletes felolvasása képezte. 
Ezt követte az este fénypontja, Sehvarcz Julis­
kának, a mi tüneményes virtuozitásu zongora 
művésznőnknek játéka, Hoffmann meséiből ját­
szott oly perfekt művészettel, a milyet vidéki 
hangversenyeken ritkán hallhatunk. Á hangver­
seny befejező száma kedves meglepetés volt. 
Sima Antonia k. a. a Népszínház iskolájának ki­
tűnő sikerrel végzett növendéke lépett az emel­
vényre s temperamentumosán adta elő Heltai 
egyik monológját. A sikerült hangverseny után 
reggelig raktak a tanczot.

* Evangélikus istentisztelet A következő 
sorok közlésére kértek : ma vasárnap 10 óra­
kor a körös-utczai ev. templomban évi hálaadó 
istentisztelet leszen, az ur nyári és őszi áldá­
saiét, melyre híveinket ezennel figyelmeztetjük 
s meghivjük. Ev. Egyház.

* Kereskedelmi alkalmazottak hangver­
senye. A nagyváradi kereskedelmi akalmazottak 
szakegylete vasárnap este tartja meg tánczczal 
egybekötött hangversenyét a Fekete Sas összes 
termeiben. A hangverseny fénypontja Ru- 
zsinszlcy Ilona szereplese, aki az ő tüneményes 
hangján magyar dalokat fog énekelni. Kívüle 
közreműködik még Vomácska József zenetanár, 
Homonnai Albert, Hecskó Aladár, Benkö Imre 
és Borody Béla — felolvasás, szavalat, zongora 
és hegedüszámokkal, melyek kellemes szórako­
zást ígérnek a közönségnek. Hangverseny uán 
táncz lesz. Belépő-dijak: személyjegy 1 kor. 50 
fill, családjegy (3 személyre) 4 kor. A hang­
verseny kezdete 8 órakor.

x Felhívjuk olvasóink figyelmét Gaedicke A. 
Budapest ismert és legnagyobb szerencsegyüjtódéjé- 
nek mai hirdetésére. — E czég szerencséje máris 
közmondássá vált, úgy hogy mindenki csak a szó 
rencsés Gaedickénél akar vásárolni. Nem múlik el 
tényleg húzás a nélkül, hogy e czég egy vagy 
több főnyereményt fel nem tudna mutatni.

x Tambura zene a Koronában. Ficzek 
Kálmán karmester vezetése alatt egy remek 
összhangu tambura zene és daltársulat tartja 
esténkint előadásait. Az előadást Gyöngyösi 
Aranka, Por Paula, Neményi Terka, Komáromi 
Sándor és Földvári Rezső énekes és énekesnők 
tarkítják, úgy hogy közönségünk a legkelleme­
sebben tölti idejét a Koronában.

x Uzsorakamatok. Egy ép oly gazdag, 
mint fukar budapesti magánzó nemrég meg 
nyerte a 600 000 koronás főnyereményt. Hogy 
barátai és ismerősei ne vehessék a »barátságát* 
igénybe, el akarta a nagy eseményt titkolni, 
azonban sajátságos módon elárulta magát. Mi­
dőn ugyanis a hatalmas nyereményösszeget 
megkapta, elhatározta, hogy ezen alkalomból 
kifolyólag jótékonyságot gyakorol és egy osztály 
sorsjegyet vásárolván, elküldte ezt ajándékba 
egy vidéki árvakáznak. Régi szokásához híven, 
nevét a sorjegy határa irta, bár ez alkalom­
mal titokban akart jótékonyságot gyakorolni. 
Mily nagy volt a bosszúsága az öreg zsugori­
nak, midőn néhány nap anulva az árvaház kö- 

I szönő levelét megkapta és még inkább bántotta, 
midőn nemsokára Török A. és Tsa bankháza 
— Budapest, VI., Teréz-körut 46. sz. —• érte­
sítését vette, melyben örömmel tudatják, hogy 
a sorsjegy 60,(XX) koronát nyert. így történt 
meg ez alkalommal, hogy az árvaháznak az



aiándéksorsjegyért befektetett csekély tőka 
„isorakamatokat jövedelmezett, mely ellen a 
legszigorúbb erkölcsi hirónak sem lehet kifo­
gása.

Színház.
Színházi naptár.

Hérfő: Szan-Toy, operett. Kedd: Jó Fülöp, 
vígjáték. Szerda: Bánk-bán, (Katoua születésé­
nek évfordulója. Csütörtök, péntek: Báránykák 
(először). Szombat: Szegény Jonathán, (Mezey 
Jolánnal).

Hunyady László. Erkel Ferencz emlékeze­
tének hódolt ma este a színház, a költő szü­
letése évfordulóján. Klasszikus operáját Hunyady 
Lászlót adták, a hatalmas dalművet, az örök- 
őrtéküt a magyar zenei irodalomban. Erzsébe­
tet Ruzsinszky Ilona énekelte, a színház nagy 
primadonnája, aki csodálatos művészetével el­
bűvölte a közönséget, mely elragadtatásának 
viharzó, lelkes tapsaival adott kifejezést. Egész 
éven át szüntelen ünneplés középpontja volt a 
müvészasszony, aki ma egyik legnagyobb diada­
lát aratta. Szép sikereknek örült ez estén Bé- 
kefi Lajos, László személyesitője, aki igen 
szépen énekelt, továbbá Parlaghy Kornélia 
(Gara Mária) és Horváth Kálmán (Gara nádor.)

Táviratok és telefoníiirek.
Az uj államtitkárok.

Budapest, nov. 7. (Saját tudósítónktól.) 
A hivatalos lap mai száma közli Serény 
Béla grófnak kereskedelemügyi és Mak- 
falvay Gézának földmivelésügyi államtit­
kárrá való kinevezését.

Egyetemi zavargások.
Budapest, nov. 7. (Saját tudósítónktól.) 

Az egyetemen ma Magyary tanár előadása 
alatt, aki egy egyházellenes versről mon­
dott utólagos bírálatot, az ifjúság egyrésze 
tüntetést rendezett. Az ifjúság lármájára 
a professzór kijelentette, hogv nem enged­
heti meg, hogy felekezeti támadásokká! az 
előadásokat megzavarják s ezentúl a bí­
rálatokat előbb ö maga olvassa fel. Az 
ifjúság tegnap este a Mensa academicán 
megalakította a nemzeti pártot, a mely 
erősen föl fogja venni a küzdelmet a szo- 
cziálistákkal.

Bécs, nov. 7. (Saját tudósítónktól.) 
kz itteni egyetem aulájában ma óriási 
verekedés támadt a klerikális és liberális ■ 
diákok között. A szóváltásból keletkezett 
nagy verekedés vége az lett, hogy a kle­
rikálisokat kiszorították az iskolából.

A levélhordó merénylője.
Budapest nov. 8. (Saját tudósítónk­

tól.) A fővárosban nemrégen rablógyilkos 
merényletet követtek el Bodó József le­
vélhordó ellen. A tettest azonban mind- 
ezideig hiába kutatták,mig tegnap a vé­
letlen úgy hozta magával, hogy maga a 
levélhodó felismerte támadóját. A levél­
hordót most a Rókus-kórházban ápolják 
s éppen rendes sétáját végezte, mikor 
uj beteget hoztak. Rögtön felismerte az 
uj betegben megtámadóját, aki Függő 
János napszámos. A rendőrség kihallgatta 
Függő Jánost, aki tagadja a me­
rényié ‘

Nyilttér.

Rokszin György dr.
ügyvédi irodáját

Nagyszalontán Váradi ut 1493. szám alatt
megnyitotta.

Kálmán Sándor
ékszerész,

Nagyvárad, Szt. László-tér.
Ajánlja: Drágakövek, ékszerek, arany 
és ezüst ajándéktárgyak, női és férfi 
aranyórák, ezüst evőeszközökből álló 

\ nagy raktárát, a legszolidabb sza- ; 
boti árak mellett. 433.

Javítások és átalakítások
a legfinomabb kivitelben.

i Telefonszám: 409. Telefonszám: 409.
L _ __________ _______________ .______

Weimann Jenő dr. 
ügyvédi irodáját 

Nagyváradon, Zöldfa ntcza, 21. szám 
alatt (Dr. Mayer-féle házban, a Berkes-féle fes­

ték üzlet felett) megnyitotta.

Felelős szerkesztő : Dr. Vtoskics Gyula.

XII-ik magy. kir. szab, osztálysorsjáték 
nyereményeinek sorozata 

110.000 sorsj. 551000 nyerem. 
Minden második sorsjegy nyer.

Legnagyobb nyeremény esetleg

f' e J h i a á s Gaeílicke zserencséje
óriási!

1 millió kor.
1 jutalom

Korona

600000
s 1 nyer, á 400000
® 1 200000
C 2 » 100000 1

1 90000N a 2 80000
c ® 1 70000
N c 2 60000

*®p. 1 50000 .N W •® 1 > 40000 ||44
5 30000 ||

®>> 3 25000S •® fl 8 » 20000C ®S-< 8 » 15000® >> 36 > 10000
67 5000

3 » 3000
437 » 2000 1
803 > 1000 |j

1528 500 '
140 » 300 ;

3U50 > 200
4850 » 170 '
4850 » 130 :

100 loo :
4350 » 80
3350 » 40

55000 nyer, és jut. 
Összegben 14.459.000

a XIILik

m. kir. szab. Osztálysorsjatékhoz.
Az I. osztály húzása már

1903. november hó 19. és 20-án lesz.
smwmtt? tu .«vwroBVJtEBHmnaijRMn

Az I. osztályú sorsjegyek ára:
egy egész egy fél egy negyed egy nyolczad

12 kor. 6 kor. 3 kor. 1 kor. 50 fill.
Az eredeti sorsjegyek szétküldése utánvét vagy az összeg 
előzetes megfizetése ellenében történik. A legkényelmesebb 
és legolcsóbb a postautalványon való rendelés. Minden 
megrendeléshez csatolom a hivatalos játéktervet. A hiva­
talos nyereményjegyzéket azonnal a húzás után küldöm 
szét. Befizetési lapokat a pénzösszegek díjmentes átutalha- 
tása czéljából ingyen bocsátók ügyfeleimnek rendelkezésére.

Becses megrendelését szíveskedjék mihamarább hozzám juttatni.

GAEDICKE A.
Magyarország legnagyobb szerencsegyüjtödéje.

BUDAPEST,
IV., Kossuth Lajos-utcza 11. sz.

A következő főnyereményeket fizet­
tem ki eddigelé b. ügyfeleimnek:

600000 korona 62551. sz.
400000 > 33464. »
400000 » 11119. >
400000 28916. >
100000 42758. »
100000 49878. »
100000 87991. »

70000 60912. »
60000 » 17357. »
60000 78863. »
60000 » 82528. »
60000 » 97263. >

1 30000 6920. »
30000 > 38691. >
30000 > 90664. >

1 25000 » 23481. >
25000 » 30049. >
25000 52235. >
20000 14574. »
20000 > 28950. »
20000 > 33402. >
20000 > 35862. >
20000 > 44410. >
20000 > 60781. >
20000 > 78848. >
20000 > 88974. >

i Gaedicke szerencséje
H F

.utólérhetetlen, mert egy gyűj­
tődé sem mutathat fel ily 

i óriási sikereket.
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elektrotechnikai vállalata
BUDAPEST (V. Lipót-körut 20) NAGYVÁRAD (Royal mellett

Elvállal jótállás mellett: lámpa-átalakitásokat.

'VILLAMOSÍT CSENGŐ 
TELEFON 
VILL. ÓRA 
VILL. JELZŐ 
VILLÁMHÁRÍTÓ

Kíí-s.'w
■

IS.

berendezéseket legszolidabb, legolcsóbb kivitelben.

A villamos világítást természetben mutatom be üzletemben.

Nagyváradi || Költség vetés Mindennemű csillárok és
I-a referenciák. — díjtalanul. = ( lámpák, ámpolnák raktára

Hirdetmény.

A hivatalos
cs. kir. „Wiener-Zeitung“ 

277. számában 77ö. oldalon méltó módon fog­
lalkozik Wilhelm Ferencz. gyógyszerész cs. és 
kir. udv. szállító Wílhe'm-féle antiarthrikusésanti- 
reumatikus rértisztitóteájának gyógyhatásúval:

Több irányban tett tapasztalat alap­
ján az antiartritikus és antireumatikus 
vértiszitó teát reumatikus és czuzos bán- 
talmaknál kitűnő eszköznek ajánlhatjuk. 
Különleges hatása a test egész vértartal­
mán, valamint az idegre.dszeren nyilvá­
nul, a mennyiben a vér sűrűsödését meg­
szünteti, az allestben a szénsavtartalmu 
venerikus vért megtisztítja, a nyálka- 
epekőlerakodásokut eltávolítja, valamint 
székrekedéseket, melyek mindannyian elő­
idézhetik a nevezett betegségeket, meg­
szünteti.

Ennek a teának még huzam osabb időn 
keresztül való használata sem nehezíti 
az emésztést, sőt ellenkezőleg erősiti.

Különösen ajánlatos ennek a teának 
használata tavaszszal valamint zordabb ős 
hidegebb időjárásban, a mikor a nevezett 
baj1 k föllépni szoktak és nagyon megvi­
selik a betegeket.

Hogy megóvjuk magunkat hamis után­
zatoktól,melyek a jó eredményt maguk 
illán nem vonják, ezt a teát egyenesen 
Wilhelm Ferencz, gyógyszerész, cs. 
kir. udvari szállítótól Neunkirchen (Bőcs 
mellett raktárából) vagy ennek fiókjaiból 
kell beszerezni.

és

Dr. Raudnitz

A helybeli helyőrség legénységének élelmezési kezelőségénél 

folyó évi november hó 24-én délelőtt fél 10 órakor, az 1901 
évben szükséges

bus, zsír, liszt, hüvelyes vélemény
stb. szállításának biztosítására versenytárgyalás tartatik.

A közelebbi feltételeket naponkint délelőtt fél 11 órától 

fél 12 óráig a várban, a helyőrségi élelmezési kezelőségnél lehet 
megtekinteni.

gcMooooooooooooooooooosoooooooooooo
Sz. KOCSIS JÁNOS 1

, férfi-szabó üzlete ---- — q
NAGYVÁRAD, Szent László~tér. a Sa" nAjéh&z ö

____ ___________________ ________ 1------mellett.--------

Nagy raktár valódi angol, franczia és hon

szövetekből

IkA«

Árverés.
A Fráter Ferenci tulajdonát képező 

Úri és Sál Ferencz utczai házak f. hó 
12-én d. e. 9 órakor bírói árverésen el­
adatnak.

Közelebbi feltételek irodámban vagy 
Breitner József urnái tudhatók meg.

Dr. Fodor Gyula,
mint a nagyszebeni földhitelintézet 

megbízott ügyvédje.

Meghívó
a Nagyvárad Hírlapkiadó Részvénytársaság ez 
évi november hó 15 én délelőtt 11 órakora Ke­
reskedelmi Csarnok helyiségében tartandó rendkívüli 
közgyűlésére. A közgyűlés tárgyai :

1. Igazgatóság jelentése kapcsán beterjeszti az 
1903. junius 30-án lezárt mérleget, veszteség és nye­
reség számlát. 2. A felügyelő bizottság jelentést tesz 
megvizsgált mérleg, veszteség és nyeres?g-számla tár­
gyában. 3. Igazgatóság és felügyelő bizottság lemon­
dása. £. Uj igazgatóság és felügyelő bizottság válasz­
tása,

A t. részvényeseket fölkérjük, hogy akik a 
közgyűlésen részt venni akarnak, részvényeiket a 
Nagyvárad napilap kiadóhivatalában legkéső bb e hó 
14-ig letétbe helyezzék.

Nagyváradon, 1903. nov. 7.
Az igazgatóság.

W:

melyekből jutányos árakért a legszebb, legelegánsabb angol 
és franczia szabás szerinti úri ruhákkal szolgálhatok.

Tisztelettel

_ »Sb. Kocsis JánOS, férfi szabó

oooopooooooooooooooooooqooo^ooooooo

A Richier-féle 

LINIMEMTUM CAPS. COM? 
Horgony-Pain-Expeiler 

ogy régi kipróbált háziszer, a mely már tö!-1, 
mint 33 óv óta megbízható bedörzsiilésűl 
kalmaztatik köszvénynél, csúznál és meyűiiiúsekn-:. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásu: • 
—------ láskor óvatosai; legyünk és csak:-
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony“ 
védjegvgvel és a „Richter“ czégjegyzéssel 
fogadjunk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József, gyógyszerésznél 
Budapesten.

Richter F. Ad. és társa, 
♦♦ csász. és kir. udvari szftllltök. •* 

Rudolstadt.
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I Bihar
I megyében

eddig

9 főnyereményt
és

23 más nagyobb 
nyereményt

fizettünk ki.

/ R ’bizonyított tény, hogy a rnagy. királyi szab, osztálysorsjáték ut- 1 
/ U ján igen sokan jutottak jóléthez, sőt gyakran nagy vagyonhoz is; 1 
B rmáltal a magyar osztálysorsjegyek általánoskedveltségnek örvendenek- 1 
a Egyetlen más sorsjáték sem nynjt hasonlóan kedvező nyerést esélyeket 1 
S oly nagy összegű nyereményekkel, mint a magyar osztálysorsjáték. 1 
f A következő osztály sorsjáték hat osztályában 110.000 sorsjegyből 55.000 1 

g darabot, tehát a felét körülbelül 1

/ 1412 millió korona készpénzzel sorsolják ki. \
f Főnyeremény esetleg egv millió korona, illetve: 600.000, 400.000 1
I 200 000 2 á 100 (>00, 90 000, 2 á 80 000, 70.000 stb. stb. 1
/ W“ Első osztály hozásai már folyó hó 19 és 20 án \
9 Az első osztályú eredeti sorsjegyek ára: egész kor. 12.—, fél 6—, negyed 3.— és 1 
' nyolczad 1 K 5 f. ’
Sorsjegyeket postautalvány-összegek ellenében, vagy utánvéttel küldünk. —Hivatalos 
nyeretnényjegyzékékkel pontosan szolgálunk. Játéktervet minden sorsjegy-küldeményhez 

mellékelünk. 468
NEMZETI PÉNZVÁLTÓ-RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Budapest, Gizella-tér 1. Sürgöny czim: »NEMZETI PÉNZVÁLTÓ BUDAPEST.«

i-^HaERmKsa9HgaannM0MnM  wksmh «ema mbmmb «KOKaiiHBM 
/|Q krajczár egy liter bori
I saját nagyváradi termés, legalább öO | I Ir literes hordóban vételnél (melyet meg- 9 

Jk rendelő küld be) fogy, adó nélkül, a 

Üvegben fogy, adóval nélkül 32 kr.|
SCHLAUCHTE« 18. szám 

alatti lakásomon, a hol lábbadozóknak 
betegeknek kiválóan alkalmas finom fehér 

és vörös ó fajboraim mint

CtYŰClYBOMOK
S is kaphatók, saját termésű ménes gyo- 
Sroki szőlőimből. — E vörös borok a gyümölcs I 
Isaisonban egy asztalról sem hiányozhatnak.

Ugyan e borok Ifj. Popper József ur 
és Diósi Mihály ur üzletében is az ismert I 

árakon kaphatók.
470 NIoItijíit JLfivjos,

szőlőbirtokos
Telefon szám 481. "íMi

Ki kedvel egy jó csésze teát, kérje mindenütt a 5 
ví'ó • ’egtrv nabb és legjobb teáját, a mely az í

IWDRA TEA

Intézetünk
abban a helyzetben 
van, hogy bármily nagy 
nyereményt — még 
esedékesség előtt 
is — a legszigorúbb 
titoktartás mellett, ju­
talékmentesen fizet 
ki és ügyfeleinek min­
den irányban a leg­
messzebbmenő biz­

tonságot nyújtja.
A

legtöbb főnyereményt
nálunk

vásárolt sorsjegyeken 
nyerték.

Egészséget a betegnek, erőt a gyengének!
Jurisics Miklós felszabadított a török járom alól és Jurisics Péter gyógyszerész 

Pakráczon megszabadít a betegségtől kitünően ható szerei által.
. _. . . -r-> 1 - ___ oly csodaszerü balzsam, mely-

■A- JurÍSÍCS ‘ÍÓle PakráCZÍ CS6pp6k ne^ egy házban sem volna sza­
bad hiányozni, mert a Jurisics-féle Pakráczi cseppek oly előnynyel bírnak, hogy 
minden baj ellen használhatók és mindig csodaszerü hatással van. A Jurisics-féle 
Pakráczi cseppek legbiztosabban gyógyítják agyomorbajt és székrekedést, gyomorgör­
csöt, rendetlen székürülést, étvágytalanságot, aranyeres bántalmakat és ezzel 
kapcsolatos fejfájást, gyomorégést, felbüfjögést, sápkórt, szédülést és mindenfaju 
gyomorkatarust, de a legfényesebb sikerrel alkalmaztatik külsőleg is, nevezetesen 
daganatok, égési sebek, szaggatás és köszvényes bántalmaknál, mert a hol semmi- 
hXánou’a Jurisics-féle Pakráczi cseppek í rX X

csak enyhítést, de gyógyulást hozott. Ezt számtalan hálanyilatkozat min­
den országból bizonyítja.

A Jurisics-féle Pakráczi cseppek megrendelhetők közvetlenül

JURISICS PÉTER gyógyszerésztől PAKRÁCZON 426. sz.
Árak használati utasítással, láda és postaköltséggel.

12 üveg kor. 5.— 3G üveg kor. 12.40 Minden 12 üveg után egy 
24 » » 8.60 48 » > 16.— üveg PAKRÁCZI CSEPPEK

ráadásul ingyen.
Köhögés, tüdöfájás. torokbaj, rekedtség, nehéz lélegzés, oldalnyilalds 
influenza és hurut ellen felülmulhatlan szer

a Jurisics féle Szlavóniai növénynedv.
Ára: 2 üveg 3 kor. 40 fül., 4 üveg 5 kor. 80 fill., 6 üveg 8 kor. 20 fill. 

Hideglelés és láz cIle"zpkrll.,‘no «Febri Fugo,» ™miki- 
vül gyorsan és biztosan hat. — Ára: 2 üveg kor. 4.20, 4 üveg kor. 7.—, 
G üveg kor. 10.

Szlavóniai növénynedvből és «Febri Fugo»-ból két üvegnél keve­
sebbet nem lehet rendelni. Ezek rendelésénél is egy üveg Pakráczi 
csepp d- ingyen kapunk.

Jelszavam: Egészséget ä betegnek, erőt a gyengének .' 
Főraktár Budapesten:

Török József győgytárában Király-utcza 12.

460

Vidmarics Péter magyarázza 
a Pakráczi cseppek csodaszerü 

hatását.A legfinomabb kínai, indiai és Ceylon-teák ve- 
gyüléke. Valódi csakis eredeti csomagolásban. —

Raktárak a falragaszokon láthatók. 1105

T Ä A7T?T^ T—9 K T VÁSZON, MENYASSZONYI KELELGYÉK, KÉSZ FEHÉRNEMŰEKSI ROHM. A YEn PAJL ----------- és szőnyeg raktára------------------------
Nagyvárad, Szent László-tér 1.szám.
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Költözködés! és a téli idényre!
Ajánlom a tisztelt'vevőközönség figyelmébe teljesen újonnan berendezett

hol remek kivitelű és minden nagyságú pamlag szőnyegek, mindennemű futó és gyökér (Cocosi szőnyegek 
a legolcsóbb árakban beszerezhetők.

Nagy választék:
szönött, csipke és tülífüggönyök, ágy és asztalterítők, gyapjú takarók és pokróczokBóI.

---------------------------------------------- Linoleum és viaszos padló vászon ! ----------------------------------------------—-
Ajánlom egyszersmint a legkitűnőbb minőségű HASZNAIMAT, melyek minden versenyt kizárnak ;

Scholl-féle Chiffon és pamutvásznak. Menyasszonyi kelengyék, valamint kész női és férfi fehér- | 
neműek legolcsóbb és legmegbízhatóbb beszerzési helye. |

Bizományi raktára a Szénásy Gyula budapesti legnagyobb nöidivat czég szövet és selymeiből. I
Minták kívánatra házit az is küldetnek, í

T''C,<"' _188 , u 188 Kiváló tisztelettel MPKO1HI A VF18 PÁL,
" C Szabott áfák. Nagyvárad, Sif’.-Lásalótér 1. I



SCHICHT■SZAPPAN
védjegySzarvas Kulcs

G
$

ljegjobb,kiadóbb és ezért 
legolcsóbb szappan 

tiszta minden ártal­
mas vegyitéktől.

W Mindenütt kaphatü*
Vételnél ügyeljenek különösen arra, hogv mindéi darabon 
a Schicht név és egyike a fenti védjegyeknek rajta legyen.

177

Országi! Sándor
zongoragyára

R.-Paiota. (Budapest mellett).
Alapittatott 1861-ben.

Ajánlja a mai kor igényeinek mindenben 
megfelelő

«

Elvállal javításokat a legjutányosabb 
árak mellett.

w~ Kisebb orgonák raktáron
211 Árjegyzéket kívánatra küldök.

Uj! Uj!
A n. é. közönségnek, ismerőseimnek és jó 

barátaimnak van szerencsém becses tudomására 
hozni, hogy Nagy-Körös-utcza 1. szám alatt, 
egészen újonnan épített helyiségben, egy a mai 
kor igényeinek teljesen megfelelő

VENDÉGLŐT 
szombaton este egy előkelő zenekar közremfikö- 
dése mellett

megnyitottam*
A gyönyörűen festett és berendezett nagy 

és kényelmes ETTEREMBEIV 
tisztelt vendégeim kitűnő étellel és tisztán 
kezelt legjobb minőségű italokkal 
lesznek előzékeny és legpontosabb kiszolgálás 
mellett ellátva és hiszem, hogy a teljes meg­
elégedés folytán gyakran fognak megjelenésükkel 
szerencséltetni.

A nagybecsű közönség pártfogását kérve, 
vagyok mély tisztelettel

Szabó Gyula,
vendéglős

NagyKörös-u. 1. sz.

AMERIKA
Indulás Havréből minden szombaton. Menet 

jegy a

francia vonalon át.
Gyors és jó szállítás. Kitűnő ellátás, beleértve bort 
•s liqueuröket. Közelebbi felvilágosítás ingyen és 

bérmentve nyerhető:

Französische Linie
n >nn T\ WnvrincrpraqqRp $ iqn

űzetek

JFix fizetéssel 1 
zg> állandó alkalmazást nyernek oly intelligens 
® megbízható egyének, kik gyermekbiztositá- ® 
kg? sok szerzésével kívánnak foglalkozni.
® Bővebbbet Zöldfa utcza 19. I. em. ®

•ux,—mmm.i.imiihi hmm mi . «/ur—-------

500 forintot
Bartilla 

fcgvizének használata mellett, üvegje.35 kr. va­
laha ismét fogfájást kap vagy a szaja bűzlik 
(Csomagolásért kü ö- 10 kr.) Bartilla A. örö 
koséi (E. Winkler) Wien, 19. 1 Sommergasse 1. 
Kapható Nagyváradon Vadász Albert drogé­
riájában Fö-utcza, Nyiry György, Molnár Lajos 
urak gyógyszerárában. Bér ettyő-Ujfaluban-. 
Trajanoviis Antal gyógyszertárában. Kérjünk 
határozó.tan mi-d-nütt Bartilla-féie fogvizel. 
(H misitványok feljelentői jól djazíamak.) Oly 
helvekre, hol n-m kapható bérmentve küldök 
7 iivr-pt 2 forint 60 krérL 453

Kiváló szerencse Töröknél.
JFeiÜlmilfiiatfttlanill tirádánknak a szerencse. Rövid 
............ .............  i ii ... .  idő alatt 12 miliő korona nyeremény­
nél többet fizettünk nagyrabecsült vevőinknek; csak a legutóbbi 5 hónapban a 

3 fe^nagryobb nyereményt és pedig1 
a 
a 
a 
és

SO5.COC koronás nagy jutalmat 
100.000 » főnyereményt

az 57080. számú 
a 
a

74-366.
109780.

«• .(te.

sorsjegyre, ||

ezeken kívül még egyéb sok nagy nyereményt.
Ajánb'uk ennélfogva, hogy a világ legesélydusabb

most kővetkező magy. kir. szabadalmazott 13. osztálysorsjátékban újból
osztálysorsjátékában vegyen részt.

A

110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeremény
jut és összesen egy hatalmas összeget,

14 millió 439.000 koronát
sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt.
A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

Továbbá 1 jutalom 6^0-000- 1 nyeremény 400.000, 
ia soe.ooo. 2 h loo-ooo. i a oo.ooo, 2 á 
SO.OSO, 1 a r 0-000 > 2 a SO.OOO, 1 á 30.000, 
i a 40-000.5 á 30.000- 3 á ^3-000, 8 á 20.000, 
8 a l_3«OOO« 36 ä korona és még sok egyéb;
összesen 33-000 nyeremény és jutalom 14.430.000 
korona összesben.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai ;
7, eredeti sorsjegy frt —.75 vagy K. 1.50 |j y4 eredeti sorsjegy frt 1.50 vagy K. 3 — 
'2 » » » , 6.— I V, g 12.—

küldiük A Snivetgrke! utAnv,étt,eI vaS-v az össze« előzetes beküldése ellenében 
küidjOk. - Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti so rsj egyes re kérünk

bizalommal hozzánk beküldeni

TÖRÖK A. ts T“
HavatnU leíxnag-yobt» os «tálysor^i^ték üzlete.

Főárudánk OBztálysorsjáték lizIetei : i136
n K™poni: Tdré?íörní 46 a. I. fiók: Váczlkörnt 4/a.

“ók. nluzeumkörut H/a. III. fiók: Erzséhetkörat 54/a.
Rendelőlevél levág an dó.

Kérek részemre__________
vatalos tervezettel együtt küldeni

Az összeget

SÖRÖC A. és iÁRSA bankháza Budapest,
- I. osztályú magy. kir. szab, osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet hi-

, ... I utánvéteiezni kérem |
...korona oss!egben postautalvánnyal küldöm a nemtetsző törlendő.

| mellékelem bankjegyekben (bélyegeKoen), |


